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                                                                              Do wszystkich zainteresowanych 

 

 

Dotyczy postępowania: „Dostosowanie infrastruktury Sali Porodowej SPZOZ w Kole  
do realizacji porodów rodzinnych” 

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. 2022 poz. 

1710 ) informuje o pytaniach i odpowiedziach: 

 

 Pytanie 1  

Zgodnie z zapisami projektu umowy §6 pkt.3 Zamawiający wprowadza możliwość wydłużenia 

terminu realizacji w określonych przypadkach, tj.  

a) okoliczności, których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia niniejszej 

umowy,  

b) przyczyn leżących po stronie Zamawiającego, 

c) działania  siły wyższej uniemożliwiającej wykonanie przedmiotu niniejszej umowy 

zgodnie ze szczegółowym opisem, za siłę wyższą należy rozumieć w szczególności: 

pożar, inne klęski żywiołowe, za siłę wyższą strony nie uznają stanu epidemii, 

d) wstrzymania wykonania całości lub części robót na skutek wystąpienia okoliczności 

niezależnych od Wykonawcy, 

e) w dokumentacji wystąpiły istotne braki lub błędy stwierdzone podczas prowadzenia 

prac oraz inne istotne wady lub rozbieżności ze stanem faktycznym , które wymagają 

poprawek, 

f) ze względu na konieczność wprowadzenia zmian do projektu wykonawczego robót lub 

rezygnacji z wykonania niektórych  robót – popartych pisemnym uzasadnieniem 

inspektora nadzoru u zaakceptowanych przez Zamawiającego. 

Zapisy  §6 pkt.5 wydają się całkowicie sprzeczne z zapisami przytoczonego wyżej pkt.3, tj.: 

„Wykonawca oświadcza, iż wiadomym mu jest, że z uwagi na zamierzony przez 

Zamawiającego cel umowy, przedmiot umowy musi zostać wykonany w terminie określonym 

w ust.1. Strony ustalają, iż w przypadku nie wykonania przedmiotu umowy w terminie, bądź 

też opóźnienia w rozpoczęciu lub wykonaniem przedmiotu umowy tak dalece, że nie jest 

prawdopodobne, żeby Wykonawca zdołał roboty ukończyć w terminie określonym w 

umowie, Zamawiający może : 

a) bez korzystania z prawa do odstąpienia od umowy – powierzyć wykonanie przedmiotu 

umowy lub jej pozostałej części innemu podmiotowi obciążając Wykonawcę kosztami tego 

wykonania; 

b) odstąpić od umowy bez wyznaczania terminu dodatkowego jeszcze przed upływem terminu 

do wykonania dzieła; w sytuacji odstąpienia od umowy Zamawiający może powierzyć 



wykonanie przedmiotu umowy lub jej pozostałej części innemu podmiotowi, obciążając 

Wykonawcę kosztami z tym związanymi.”  

Prosimy o wyjaśnienie ww.  rozbieżności i wykreślenie §6 pkt.5 

 

Odpowiedź: W ocenie Zamawiającego zapisy zawarte w §6 pkt.3 i §6 pkt.5 nie są 

wewnętrznie sprzeczne albowiem ust. 3 dotyczy wprowadzenia okoliczności w których strony 

dopuszczają możliwość przedłużenia realizacji umowy. Natomiast ust. 5 jak wcześniej 

wyjaśnialiśmy stanowi zabezpieczenie uzasadnionego interesu Zamawiającego, który 

realizuje się w przypadku spełnienia okoliczności zawartych w tym ustępie.  

 

 

Pytanie 2  

 Czy Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie  §16 pkt. 5, który ma brzmienie: „Jeżeli kara 

umowna nie pokryje poniesionej szkody , każda ze stron może dochodzić odszkodowania 

uzupełniającego na zasadach określonych przez Kodeks Cywilny”? 

 

Odpowiedź: Nie 
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